



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 17 (19792) • Четверг, 21 января 1982 года • Цена 3 коп.

ЛЕНИН С НАМИ!

Имя великого вождя пролетариата Владимира Ильича Ленина бесконечно дорого миллионам людей планеты. Нет такого уголка на всем земном шаре, где имя его не звучало бы как пламенный призыв к борьбе против угнетения, бесправия, эксплуатации, как символ боевого единства, солидарности прогрессивных сил человечества.

Ленин и сегодня остается живым участником свершений Страны Советов, нашим великим и мудрым учителем. Богатейшая сокровищница ленинских мысли служит для нас основой революционно-преобразующей деятельности во имя социализма и коммунизма, прогресса и мира во всем мире. Это со всей очевидностью еще раз продемонстрировал XXVI съезд КПСС, решения которого легли в основу созидательного труда советского народа в одиннадцатую пятилетку.

Все, что говорилось на съезде, его установки по вопросам теории и практики коммунистического строительства, совершенствования политической системы, развития экономики и культуры, его оценки и выводы, касающиеся мирового революционного процесса и внешней политики, — все это неразрывно связано с ленинским учением. Все это воплощает в себе преобразующую силу ленинизма, его революционный дух. Вот почему мы говорим: «Ленин — с нами!»

Именно, делами, заветами Ленина повернется вся наша жизнь, многогранная деятельность КПСС — боевого авангарда советского народа. Ленинский стиль работы, ленинская наука побеждать, ленинские нормы социалистических взаимоотношений — эти слова не раз звучали с трибуны XXVI съезда КПСС. Да и сама наша партия, заключающая в себе могучую созидательную энергию строителей нового общества, есть партия Ленина, дело его титанической мысли, многолетней неустанной работы и борьбы. Изо дня в день Владимир Ильич строил и укреплял партию, разрабатывал нормы ее жизнедеятельности и принципы руководства, убеждал в насущной необходимости поднимать звание и значение члена партии выше и выше.

Следуя заветам Ленина, КПСС постоянно заботится о единстве и сплоченности своих рядов, об укреплении животворных связей с массами. Она на деле утверждает в народе, верящем ей, идущем за ней, любящем ее, ленинское определение: «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

Коммунисты 80-х продолжают эстафету революции, борьбы за создание, начатую великим Лениным и его соратниками. Сегодня они идут в авангарде всенародного движения за успешную реализацию решений XXVI съезда КПСС, планов пятилетки, за достойную встречу 60-летия СССР.

Наш многонациональный трудовой союз — еще одно яркое воплощение непроборимой силы ленинских идей, их жизнеспособности и неоспоримости. Ленин стоял у истоков становления Союза ССР, разработанные им принципы легли в основу объединения равноправных республик, наций и народностей в единое общесоюзное государство. Видя далеко вперед, Владимир Ильич писал на заре Советской власти о «добровольном союзе наций», о необходимости «стремиться к более и более тесному федеративному союзу».

Многолетний опыт существования, развития и растущего авторитета СССР во всем мире — торжество ленинских идей, ленинской национальной политики КПСС. Вместе со всеми республиками страны крепнет и расцветает Узбекистан — некогда отсталая окраина царской России. А ныне Узбекская ССР — республика развитой индустрии, машинного земледелия, основная хлопковая база, занимающая весомое место в общесоюзном разделении труда, Опыт социалистического и коммунистического строительства в Советском Узбекистане пристально изучают за рубежом, справедливо расценивая его как ориентир в завтрашний день.

Образцы патриотизма и гражданственности, высокое понимание своего интернационального долга проявляют узбекистанцы, встав на ударную 60-недельную трудовую вахту в честь 60-летия СССР. Свои достижения они посвящают РСФСР и Украине, Белоруссии и Молдавии, республикам Средней Азии, Прибалтики, Казахстана. Есть в этом глубокий смысл, своя революционная символика, берущая начало от ленинских традиций пролетарского интернационализма: уношая свой вклад в общее дело, каждая республика Страны Советов способствует общенародному экономическому и социальному расцвету, успешному совместному продвижению вперед по пути и единой цели — коммунизму.

Так воочию сбываются ленинские предвидения, на практике осуществляются заветы вождя, в конкретные дела и действия воплощаются ленинское учение, ставшее учением миллионов, знаменем революционных преобразований на планете. Великий мыслитель, ученый, теоретик, Ленин создал революционную мысль и революционное дело. Созданная им партия прошла через все испытания, разрушила старый мир и создала за короткий срок на обломках прошлого мир новый — мир свободного труда во имя счастья человека.

С именем, с учением Владимира Ильича связана вся история нашей многонациональной социалистической Родины. «Ленин был с нами в кипении первых пятилеток. Ленин был с нами в сражениях Великой Отечественной войны. Ленин с нами и теперь, когда народы Советского Союза вышли на новые исторические рубежи, практически решая задачи строительства коммунизма», — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев.

Богатейшее, постоянное неогнотное наследие оставил нам Ленин. Это — наше государство, Союз Советских Социалистических Республик. Это — наша закаленная в борьбе партия коммунистов-ленинцев. Это — прозренная годами теория и методология революционного переустройства общества. Это — ленинская дружба народов, бесценное завоевание нового общественного строя. Это — пролетарский интернационализм, под знаменем которого сплотились все люди доброй воли земли.

Ленинское наследие оказывало и оказывает огромное воздействие на всю эпоху, в которую мы живем. Неразрывно связанная с ленинским. Вспомогая о мире, внешнеполитическая деятельность КПСС преследует ясные и благородные цели. Советский Союз решительно выступает за разрядку, за укрепление сотрудничества и говорит твердое «нет» гонимому вооружению, осколочникам и конфликтам, вызываемым империалистической политикой. Ленинская идея мирного сосуществования остается ирагугольным камнем внешней политики социализма, требованием всех демократических миролюбивых сил.

Прокладывать пути социального прогресса, способствовать упрочению мира, спланивать, объединять трудящихся в борьбе за эти великие цели — такова благородная, гуманистическая миссия ленинизма.

Пятьдесят восемь лет назад поределало биться сердце величайшего из людей, архитектора нового мира, организатора и вдохновителя всех трудящихся масс. За это время неузнаваемо изменилась наша социалистическая Отчизна, вырос новый человек — творец гуманизма, создатель, интернационалист, строитель коммунизма. Мыслями, планами, делами продолжает он великое ленинское дело, свято хранит верность ленинскому знамени. Ленин всегда с нами, в наших сердцах, в кипении будней, в величии свершений. В этом — залог всех наших побед, непоколебимая уверенность в правоте нашего дела.



В энергетическую систему Среднеазиатского региона, плуат управления которого находится в столице Узбекистана, включено новое звено — линия электропередач (ЛЭП-500) Мары — Казаккуль. Теперь подача тока Мазарышской ГРЭС (Туркменин) в Объединенную энергосистему республик Средней Азии и Казахстана увеличилась на 500 тысяч киловатт. В настоящее время выработка электроэнергии станциями среднеазиатского энергетического холда составляет 230 миллионов киловатт-часов в сутки. На снимке: дежурный диспетчер коммунист Б. Троенцо у главного пульта объединенного диспетчерского управления энергетической системы. Фото Г. ПУНА (УзТАГ).

СОБРАНИЯ АКТИВА

ФЕРГАНА. 19 января. Участники собрания партийно-хозяйственного актива работников промышленности, транспорта, связи и строительных организаций Ферганской области обсудили сегодня итоги работы за 1981 год и задачи по дальнейшему выполнению социалистических обязательств 1982 года в свете требований ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, указав:

ТЕРМЕЗ. 20 января. Итогом работы предпринятной и организационной промышленности, строительства, транспорта и связи, торговли и бытового обслуживания Сурхандарьинской области в минувшем году и задачам трудового коллектива, вытекающим из решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний и рекомендаций товарища Л. И. Брежнева, было посвящено собрание областного партийно-хозяйственного актива. Промышленность области, отмечалось на собрании, досрочно справилась с заданием прошлого года по выпуску и реализации продукции, дальнейшее развитие

получили все отрасли народного хозяйства Сурхандарьи. Выступающие обратили внимание на те резервы, в род которых в действительности увеличить объем производства, повысить качество продукции, подчинившись необходимости усиления работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных органов по мобилизации трудящихся области на успешное выполнение высоких обязательств, взятых в честь 60-летия образования СССР.

Участники собрания приняли социалистические обязательства на 1982 год.

На собрании выступил первый секретарь обкома партии А. К. Каримов.

НА ТЕМЫ ДНЯ СКОРО ПОЗОВЕТ ВЕСЕННЕЕ ПОЛЕ ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ

Замечательных результатов достигли механизаторы Наманганской области, выступившие инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования за своевременную и высококачественную подготовку сельскохозяйственной техники и весне. В области в январе подготовлена вся почвообрабатывающая и посевная техника. Особенно преуспели механизаторы Завьяловского, Касансайского, Туркунганского и Уйинского районов. Они завершили подготовку посевных машин и механизмов, приступили к подготовке техники для возделывания и уборки сельскохозяйственных культур.

Великим своим обязательствам и механизаторы Аккурганского, Каганского и Китабского районов. Так, в Аккурганском районе к 1 января поставлены на линейку готовности все 620 пахотных и пропашных тракторов, 230 плугов, 38 планировщиков и 328 хлопковых и зерновых сеялок. На период ремонта было привлечено более 700 механизаторов и сформирована 21 ремонтная бригада. Машинно-тракторный парк района готов к весенним полевым работам.

Организовано ведется ремонт во многих хозяйствах Самаркандской, Ташкентской и Сурхандарьинской областей, где готовность тракторного парка составляет 85—90 процентов.

Однако не везде дело обстоит так. В Тахтакульском, Караулякском, Нукусском, Ленинабадском районах Каракалпакской АССР отгормонирована только половина тракторов. Отстают Комсомольский, Ваутский, Ташлакский, Дусланский районы. Медленно монтируют пути и сеялки в



ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ СССР

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА АЛМАЛЫКСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, руководствуясь указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, высказанными в речи на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия СССР и принимают на себя следующие социалистические обязательства.

Досрочно выполнить годовую план по объему производства и выпуску большинства видов продукции, сверх плана реализовать ее на 2,5 миллиона рублей. За счет совершенствования бригадной организации и стимулирования труда, внедрения бригад

ного подряда, повышения квалификации рабочих, более рационального использования рабочего времени обеспечить рост производительности труда сверх задания на 0,1 процента. Получить сверхплановый прирбыли не менее 200 тысяч рублей.

Продолжить работу по совершенствованию добычи руды с использованием самоходных погрузочно-разгрузочных средств на руднике Альты-Топчан и горнотранспортного оборудования большой единичной мощности на руднике Кальмакыр, технологии обогащения медных руд на базе новых высокопроизводительных флотационных машин ФПМ-12,5, по освоению высокотемпературной гидрометаллургической технологии переработки цинковых руд и дальнейшему совершенствованию автогее-

ного процесса плавления медных концентратов на комбинате кислородно-факельной плавки. За счет внедрения мероприятий по новой технике и технологии получить экономический эффект в сумме 2,5 миллиона рублей.

От внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить условно-годовой экономический эффект не менее 2,1 миллиона рублей. Перевыполнить задания по снижению топливно-энергетических ресурсов и сэкономить 9 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 4 тысячи гигакалорий тепла, 2 тысячи тонн условного топлива.

Повысить квалификацию и обучить вторым профессиям 4,930 рабочих, охватить экономическим обучением не менее 4,500 работников комбината. По плану социально-экономического развития

вести в эксплуатацию 31 тысячи квадратных метров жилья сады-ясли на 420 мест.

Из подсобного хозяйства реализовать трудящимся комбината мяса — 255 тонн, молока — 200 тонн, яиц — 185 тысяч штук, овощей — 1,950 тонн, фруктов — 720 тонн, винограда — 390 тонн.

Продолжить шефскую помощь колхозам имени М. И. Калинина, «Гулстайн», «50 лет Узбекистана» и совхозу «Анкуртан».

Мы призываем работников цветной металлургии республики еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана и социалистических обязательств 1982 года и одиннадцатую пятилетку в целом, ударным трудом ознаменовать 60-летие Союза Советских Социалистических Республик.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собраниях трудовых коллективов комбината.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛХОЗА ИМЕНИ АХУНБАБЕВА СРЕДНЕЧИРЧИКСКОГО РАЙОНА ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ НА 1982 ГОД И ОДИННАДЦАТУЮ ПЯТИЛЕТКУ В ЦЕЛОМ

Труженики колхоза имени Ахунбабева Среднечирчицкого района, руководствуясь решениями XXVI съезда партии и ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, включившись во всеобщее соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, приняли социалистические обязательства по долгосрочному выполнению заданий 1982 года и одиннадцатую пятилетку в целом по производству и продаже государству хлопкопродукции и другой продукции земледелия и животноводства.

На основе дальнейшего совершенствования технологии выращивания раннего высокоурожайного хлопка, повышения культуры земледелия, внедрения достижений науки и передового опыта намечено получить в 1982 году по 40 центнеров хлопкопродукции с каждого гектара и довести его валовой сбор до 4,600 тонн — на 1,230 тонн, или на 26 процентов больше плана, план одиннадцатой пятилетки выполнить за четыре года, за пятилетие продать 23,6 тысячи тонн сырья, что на 6,6 тысячи тонн больше плана. Весь прирост будет получен за счет роста урожайности хлопчатника, которая в 1985 году достигнет 42 центнеров с гектара. Довести уровень механизации уборки урожая до 95 процентов.

Планы одиннадцатой пятилетки по производству и продаже зерна, овощей, картофеля, фруктов и винограда намечено выполнять также за 4 года. Среднегодовая урожайность кукурузы на зерно достигнет 90 центнеров с гектара, а валовой сбор его увеличится за это время в 1,4 раза.

Производство стеблей клевера увеличится за пятилетку в 1,7 раза и достигнет 17,2 тысячи тонн в год.

Для дальнейшего развития животноводства усилия коллектива будут направлены на получение с каждого гектара орошаемых земель по 220 центнеров сена люцерны, по

700 центнеров зеленой массы кукурузы и свеклы.

Повысится продуктивность скота и птицы, надой молока на корову в 1985 году составит 4,300 килограммов, средний живой вес одной головы крупного рогатого скота, сдаваемого на мясо государству, достигнет 450 килограммов. При этом среднегодовые объемы производства мяса возрастут в сравнении с десятой пятилеткой на 73 процента, молока — на 25 процентов.

За пятилетку намечено произвести 70 тысяч шедювичных коконов, план выполнения на 127 процентов, с каждой коробки гравы получить по 80 килограммов высококачественных коконов.

На основе широкого внедрения прогрессивных механизированных технологий во все отрасли сельскохозяйственного производства намечено добиться ежегодного повышения производительности труда на 8 процентов.

Социалистическое соревнование среди колхозников будет вестись под лозунгом «Работать без отставших» с тем, чтобы каждое производственное подразделение колхоза обеспечило выполнение и перевыполнение планов производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции.

В текущей пятилетке на социально-культурное развитие намечено направить 2,200 тысяч рублей колхозных средств. Будут построены Дворец культуры на 680 мест, детский сад на 140 мест, 30 жилых домов, проложено 4 тысячи метров водопровода, продолжены газификация колхозных поселков, асфальтирование дорог.

В эти дни труженики колхоза готовятся во всеоружии встретить весну — отомоножив техника, готовые семена, удобрения, горючее, проводится в порядок оросительная и коллекторно-дренажная сети, делаются все чтобы ознаменовать 1982 год — год образования Союза Советских Социалистических Республик новыми трудовыми свершениями.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА КАРШИНСКОГО МОЛОЧНОГО КОМБИНАТА НА 1982 ГОД

Руководствуясь решениями XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, указаниями товарища Л. И. Брежнева, рабочие, инженерно-технические работники и служащие комбината, стремясь внести свой достойный вклад в выполнение продовольственной программы, широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР и принимают на 1982 год следующие социалистические обязательства.

Досрочно, 20 декабря, выполнить годовую план по объему производства, увеличив его по сравнению с 1981 годом на 19 процентов. Дополнительно в план выпустить и реализовать 500 тонн цельномолочной продукции, в том числе 200 тонн молока цельного, 300 тонн сметаны, 30 тонн творога, 90 тонн кисломолочной продукции, 50 тонн масла животного.

На основе осуществления комплексного плана интенсификации и повышения производительности, дальнейшего развития бригадных форм организации труда перевыполнить на 10 процентов задание по росту производительности труда и за счет этого обеспечить весь прирост объема производства.

Посредством внедрять в производство достижения научно-технического прогресса и передовой технологии. Осуществить не менее 5 мероприятий по новой технике.

На основе мобилизации внутренних резервов, усиления режима экономии, перевыполнить годовое задание по снижению себестоимости

изделий и получить сверхплановую прибыль в сумме 25 тысяч рублей.

За счет увеличения выпуска продукции из единичного использования молочной сыровотки, пахты сэкономить 20 тонн молока. Добиться экономии 5 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 7 тысяч гигакалорий тепловой энергии, 10 тонн условного топлива.

Подготовить путем индивидуального, бригадного и группового обучения 25 рабочих основных профессий, повысить квалификацию 20 рабочих.

На месяцы раньше срока ввести в эксплуатацию вновь созданный молочный завод. Осуществить в полном объеме комплексные мероприятия по созданию рабо-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР
О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР комплексного научно-исследовательского института естественных наук Каракалпакского филиала Академии наук Узбекской ССР

За заслуги в развитии советской науки, экономики республики, подготовку высококвалифицированных кадров и в связи с 50-летием со дня основания награждает Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР и УСМАНКОДЖАЕВ, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

г. Ташкент, 20 января 1982 г.

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Компартия Украины В. В. Шербинский.

Произведения Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина», «Воспоминания», говорили о том, что Ленин был названа книга товарища Л. И. Брежнева «Воспоминания» на составленной 19 января республиканской научно-практической конференции. С докладом о дальнейшем совершенствовании идейно-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК



О ТЕХ, КТО ЗАЩИЩАЛ СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

БЕССТРАШНЫЙ НУРМАТ

неспешно. Нурмат представил себе, как его земляки сейчас чаевычат за семейными дастарами перед...

казались несколько вдали, а через минуту и вся вершина холма покрывалась им.

дух, испещренный, как морщинами, крупными трещинами. Тут Нурмат и решил заехать, полагая, что с пулеметом и винтовкой он сумеет задержать банду на час...

стрелал их из винтовки. Правда, одна из басмаческих пуль задела руку, и понадеялся перевязку, часть басмачей профучила мост...

«Совсем уже обессиленным, Тохтасунов услышал громкое «Ура!».

«Совсем уже обессиленным, Тохтасунов услышал громкое «Ура!».

СЛУЖБА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ...

ОСТРОЕ СЛОВО НАСРЕДДИНА ИДУТ ТРАМВАИ СТАЙКАМИ

ПРИЕЗЖАЯ в Ташкент погостить, оставляя своего шнапа в кишлаке. Замечу он в городе, если там такси, автобус, троллейбус?

неправильно. Вагон оставил, а за ним приходится стоять в ожидании.



ПАМЯТИ ВЕРНЫХ БЕРГАНА. (Общ. мэрр. М. Дуралов) Большая работа среди молодежи идет Ферганской областной комсомольской организацией...



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПЕНСИИ ДЛЯ МИЛЛИОНОВ

С ПЕРВОГО ноября 1981 года обрели силу законы постановления «О мерах по усилению государственной помощи семьям, имеющим детей» и «О мерах по дальнейшему улучшению социального обеспечения населения»...

ПЕРНАТЫЕ «КВАРТИРАНТЫ»

Свыше восьмидесяти видов птиц регулярно зимуют в Ташкенте и его окрестностях. Так показали многолетние наблюдения, проведенные орнитологами.

ПРОПАЛО ТЕПЛО

КОЛЛЕКТИВНОЕ письмо из Ангеры озаглавлено подписанной 45 человек...

О ЧЕМ ПОЭМА, ПАРФЮМЕРЫ?

КУПИЛ я недавно, мудрец флакон олеоколона в красивой картонной обертке.

НАПОИТ ПАШНЮ

БУХАРА. (Соб. мэрр.) Большой объем работ проводится по строительству трестов «Амударьянагроиндустрия»...

СПОРТИВНЫЙ МЕРИДИАН

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ. Воспитанники республиканской юношеской специализированной школы выступили рыванной школы...

МАГНИТНАЯ ОХОТА НА ГОЛУБЕЙ

Во французской столице пробуют новый способ охоты с голубками, нацеленный на выявление вредных насекомых...

КОМПЛЕКС У «ОЗЕРА»

ТРЕТИЙ год пошел, Ходжа-ака, как в микрорайоне по улице Строительной вырос жилой комплекс из девяти домов.

ЗАТРА НА ОКРАНЕ

9.00 «Время» 9.40 «Адреса молодежи» 10.40 Программа мультфильмов...

ПОГОДА

Сегодня днем по области Ферганской долины ожидается сильный снег...

УЗТ I

16.50 «Дела московского комсомола» 17.20 «Таллинские музыкальные карнавалы»...

УЗТ II

17.45 Программа, 18.20 «Шахматы» Третьяковой (рус.) 20.00 Новости...

РЕДАКТОР

Н. Ф. ТИМОФЕЕВ